

NÉPLAP

A MAGYAR KOMMUNISTA PÁRT KELETMAGYARORSZÁGI KERÜLETÉNEK NAPILAPJA

LAPZÁRTA UTÁN

Az orosz csapatok teljesen áttörték az Odera-frontot és rohamosan közelednek Berlinhez.

Az angolszászok elfoglalták Nürnberget és Tübingent. Hamburgot lövik. A Lützw nehézcirkálót elsüllyesztették.

Le kell törni a mezőgazdasági szabotázst!

A mezőgazdasági termelés nap, mint nap felsorakozó problémáiról sohasem lehet eleget beszélni. Az az éles harc, amely a demokrácia hívei és a reakciók között évtizedek óta folyik, most a mezőgazdaság terén éleződött ki késhegyig menő harcban. Nap mint nap újabb bizonyítékok merülnek fel a reakció *szándékos szabotázására* vonatkozóan.

Megirtuk már, hogy a mezőgazdasági munka menete, a szántás-vetés az igavonó állat- és traktortulajdonosok részéről szándékosan hátráltatott. Most néhány adat élesen leleplezi ezt a szabotázást. A termelő bizottság megállapította, hogy távolról sem dolgozik annyi traktor a földön, mint amennyi üzemképes állapotban Debrecen határában található. Megállapította a termelő bizottság azt is, hogy egyes gazdák a traktort saját földjük beszántása után dugdossák, nehogy más földjén is dolgozzanak. Az csak kirívó példa, hogy B. Tóth Béla, jelenleg szökésben lévő, volt dohánygyári igazgató, Pesti-utca 3. sz. alatt a traktort csutkakúp alá rejtette és a karhatalomnak kellett az eldugott traktort üzembeállítani. Megállapította a termelő bizottság azt is, hogy azok a traktorok, amelyek részére üzemanyagot vettek fel és amelyek ténylegesen dolgoznak — sem használják ki teljes kapacitásukat. Nagyon sok traktortulajdonos van Debrecenben, akik kis mennyiségű üzemanyagot vettek fel, ami csak kis földterület beszántásához elegendő és azóta üzemanyag pótlásért nem jelentkeztek.

Világosan látszik ebből a néhány adatból a termelés folytatásának szándékos szabotázása.

A szabotázás kérdésének a felvetésével azonban nem érnek még véget mezőgazdaságunk bajai. Meg kell állapítanunk azt is, hogy a demokrácia saját szervei sem működnek még kielégítően. Néhány nappal ezelőtt követeltük, hogy több erélyt fejtessen ki a termelő bizottság a szabotálók lefűrésében, a nemzeti bizottságban is elhangzott az óhaj, hogy bátran éljenek a hatalommal, amit a földművelésügyi miniszter rendelete számukra megad. A helyzetet javult is, de az erély még mindég nem kielégítő. A termelő bizottságnak *nemcsak látnia* kellett azt, hogy 500 liter petróleummal csak rövid ideig működhet egy traktor, hanem intézkednie is kell, hogy az üzemanyag elfogyása után a traktortulajdonos *küldetésen* vegyen föl pótlást.

100 km választja el a szovjet és angol-amerikai csapatokat

Konyev csapatai kelet, Patton kötelékei nyugat felől közelednek Drezdához

Moszkva, április 20. (MTI) A Szovjet Tudósító Iroda jelenteti: Szovjet csapatok

3 napos harcban előrenyomultak és áttörték a Berlintonól délkeletre fekvő német állásokat.

A szovjet csapatok kötelékeivel együtt küzdő

2. lengyel hadsereg csapatai elfoglalták Rothenburg városát. Küstrini

hídfőállásukat Berlinnel szemben csapataink kiszélesítették.

Április 19-én Csehszlovákiában Podolintól északkeletre és keletre 2. ukrainai arcvonalunk csapatai támadó harcokat folytattak és elfoglaltak több helységet. Az arcvonal csapatai Ausztria területén Bécestől északra előrenyomultak és elfoglaltak

számos helységet. Az arcvonal többi szakaszán helyi jelentőségű harcok és számos ponton felderítő tevékenység folyt.

Április 18-án csapataink megrongáltak, illetve megsemmisítettek 96 német harcokocit és rohamlöveget. Légiharcokban és légelhárító ágyúink tüzeben lelőttük az ellenség 116 repülőgépet.

végiától délre, támadásuk során legalább két hajót eltaláltak.

A német Po-arcvonal összeomlása

London, április 20. (MTI) Olaszországban a szövetségesek megtörték az ellenállást és a Po-völgyében harcolnak. Ujzelandi csapatok erős tüzerességi tűz alatt tartják Bolognát. Egy lengyel páncélos hadosztály délkelet felől közeledik a város felé. A szövetségesek ismét bombázták a brenneri közlekedési vonalakat és Észak-jugoszláviai célpontokat.

A németeknek az adriai szektorban gyorsan kell cselekedni, mert a balszárnyuk összeomlóban van.

Az 5. hadsereg fényes diadalt aratott a Po völgyében.

Az elmúlt 24 óra alatt az egész arcvonal megingott és

csapatink ellenállásra sehol nem találva, nyomulnak keresztül a német állásokon.

Szövetséges kézen a burmai olajforrások

Washington, április 20. (MTI) Észak-Burmában sikeresen folytak a szövetségesek hadműveletei. Elfoglalták az északburmai olajforrásokat, ahol évi 600.000 tonna olajat termelnek. A Fülöp-szigetcsoport Palavan-szigetén partraszálltak az amerikai csapatok.

Tito marsall és kísérete Kieveten

Moszkva, április 20. (MTI) Broz Tito marsall, Jugoszlávia miniszterelnöke, Petrovics kereskedelem- és közlekedésügyi miniszter, Andrejev bányászati miniszter és kíséretének többi tagjai útban Jugoszlávia felé, megérkeztek Kievet. Broz Tito marsallt és kíséretét a pályaudvaron az Ukrán Szocialista Szovjet Köz-

A Ruhr-vidéki terepszák megsemmisült: 316.000 német fogoly

London, április 20. A szövetségesek gyors ütemben haladnak előre Németország nagy tengeri kikötői felé. Montgomery tábornok csapatai már majdnem elérték Emden határát és mindössze 2 km-re állnak Brémától. Brit tankoszlopok

10 km-re közelítették meg Harburgot, Hamburg iker-
városát.

A szövetséges csapatok Hamburg és Bréma között átvágták a két várost összekötő autóstrada 20 km-es szakaszát. A brit csapatok megközelítették az alsó Elbán átvezető hídakat.

Hollandiában a kanadai és lengyel csapatok változatlan sebességgel törnek nyugat felé. A szövetséges vasgútrúfiban rekedt német csapatok kétségbeesésükben újabb és újabb területeket árasztanak el a hollandiai védőgátak felrobbantásával.

Magdeburgtól délre az amerikai 9. hadsereg csapatai kiterjesztették hídfőjüket Berlintonól nyugatra. A németek ezen a szakaszon felmentő támadást intéztek, mely véres kudarcba fulladt.

Szászországban Patton tá-

bornok csapatai elfoglalták Lipsét, Németország 5. legnagyobb városát,

mely délről, keletről és északról irányított támadás során másfélnapos csata után esett el. Lipsce polgármestere és helyettese öngyilkosságot követett el. Hallét teljesen megsemmisítették a szövetségesek.

Innen délre két amerikai hadsereg közeledik a cseh határnak ahhoz a szakaszához, ahol már tegnap a 3. amerikai hadsereg kötelékei átlépték Csehszlovákia területét. Chemnitzől délnyugatra széles arcvonalon tért nyertek az amerikaiak.

Bajorországban Nürnberg fele már az amerikai csapatok kezén van. Ugyanakkor

két amerikai hadoszlop München irányában nyomul előre.

Egy másik páncélos alakulat Regensburg és a Duna felé vette útját.

Bradley tábornok a 12. hadseregcsoport parancsnoka bejelentette, hogy

a Ruhr-vidéki német terepszák véglegesen megsemmisült; itt a németek 316.000 foglyot vesztek.

Kijelentette, továbbá, hogy majdnem minden német katonát, aki az ardenni offenzíva idején a Siegfried-vonalban állt, vagy elesett, vagy a szövetségesek hadifoglya lett. A franciaországi partraszállás óta 2.093.000 német katonát került szövetséges kézre.

Helgoland tervszerű szétrombolása

London, április 20. (MTI) Angol Moszkvitok az éjszaka ismét Berlint támadták. Mintegy 600 repülőerőd, tegnap három vasúti gőcpontot támadott Drezda vidékén, ezenkívül Prágától északra több rendezőpályaudvarra csaptak le. Hat bombavető és egy vadászgép nem tért vissza támaszpontjára. Légiharcokban 12 német repülőgépet lötek le.

Angol Lancasterok villanytelepeket bombáztak München közelében. Ezek a villanytelepek a Bajor-Alpesek villamosvasútainak áramát szolgáltatták. Angol Lancasterok erős vadászvédelem mellett ismét támadták Helgolandot. Helgoland erődjét az Elba, Weser és a Kieli csatorna bejáratait. Angol partvédőgépek a német hajókat támadták Nor-

Intézkednie kell a termelő bizottságnak arról is, hogy megszűnjék a tarthatatlanul magas uzsora-bérszántás is. Ervényt kell szereznie saját határozatainak, ha kell, hatalmi eszközök igénybevitelével is, de azt elnézni, hogy a termelő bizottság által megállapított holdankénti 110 pengő szántási bér helyett 250—300, vagy — mint az előfordult — 5—600 pengő bért követeljenek és vegyének fel — nem szabad. Annál kevésebb lehet elnézni ezt az uzsora-bért, mert hiszen az üzemanyagot a traktortulajdo-

nosok későbbi elszámolásra hitelbe kapták, tehát csak a munkadíj és némi szerszámokpás felszámítása jogos. Bihar megye egész területén 50 pengő a holdankénti szántásbér, Balmazújvároson 65 pengő és ezeken az árákon a szántás ténylegesen előrehalad. Jogos, hogy Debrecenben ezekenél valamivel magasabb árat állapított meg a termelő bizottság, de ennek a határozatának *érvényét is* kell szerezni.

Végezetül azt is meg kell mondanunk, hogy maguk a

parasztozok is túlkönnnyen bele-nyugosznak ezekben az uzsora-árakba. Régi közmondás szerint nem az a bolond, aki hét kenyert megesszik, hanem aki adja neki. A 3—600 pengő szántási bérek csak akkor alakulhatnak ki, ha azt meg is adják érte. *Mozduljon meg* ebben a kérdésben a parasztság, mozduljon meg a földhözjuttottak serege, a földigénylő bizottságokkal az élen és azonnal leplezze le és küldje méltó helyére — az internálótáborba — a hitvány kufárokat.

Újra meg kell állapítanunk

azt, amit Szabó István elvtárs a nemzeti bizottság legutóbbi ülésén hangoztatott, hogy a tavaszi munkák előhaladása mindaddig nem lehet rendjén, amíg a szabotálókát könyörtelenül nem küldjük internálótáborokba. Határozott vezetésre, erélyes intézkedésekre van szükség és ezt várja a termelő bizottságtól, a földigénylő bizottságoktól, maguktól a földigénylőktől és az egész parasztságtól a magyar demokrácia.

Tariska István.

társaság népbiztosi tanácsának elnöke Menilski ukrán külügyi népbiztos, a kievi városi tanács elnöke és sok más magasrangú katonai és polgári tisztviselő fogadták. A pályaudvaron a vendégek tiszteletére díszőrség sorakozott fel. A zenekar Jugoszlávia és a Szovjetunió himnuszát játszotta. A pályaudvart Jugoszlávia és az Ukrán Szocialista Szovjet Köztársaság zászlói díszítették.

Brit parlamenti küldöttség a német táborok borzalmainak megtekintésére

London, április 20. (MTI) Tíztagú parlamenti küldöttség indul Németországba, hogy megtekintse a foglyotáborok borzalmait. A delegációnak két orvostagja is van. Tegnap Churchill miniszterelnök kijelentette az alsóházban, hogy Eisenhower tábornagy kérte fel, küldjön delegációt a parlament, mert így saját szemükkel győződhetnek meg a küldöttség tagjai a német koncentrációs táborok viszonyairól, Churchill miniszterelnök azt is közölte az alsóházban, hogy

centrációs táborok viszonyairól, Churchill miniszterelnök azt is közölte az alsóházban, hogy

néhány nap múlva Sztálin marsall, Truman elnök és ő ünnepélyes intelmet fognak kibocsátani,

amelyben közlik, hogy nemcsak a náci vezetőköt fogják háborús bűnösként kezelni, hanem a bűncselekmények közvetlen tetteseit is.

Göbbels cikke Hitler születésnapjára

London, április 20. (MTI) Hitler mai születésnapja alkalmából Göbbels a „Das Reich” c. hetilapban a német újúságot arra szólítja fel, hogy minőségét adja oda a német nép háborújért. Ebben a háborúban minden eszköz igazoltnak tekinthető. A régi harci szabályok idejüket múlták, már nem felelnek meg céljaiknak — írja Göbbels.

elhagyott sírok között megtanulhatják, mire vezet a korlátlan hatalom imádata.

A lengyel elnök és miniszterelnök Moszkvában

Moszkva, április 20. (MTI) Beirut, a lengyel köztársaság nemzeti tanácsának elnöke, valamint Moravski lengyel miniszterelnök és külügyminiszter április 19-én Moszkvába érkezett.

Rövid külföldi hírek

A németországi rádióadásokban a legnagyobb felelősség uralkodik és az adások minden rendszert nélkülöznek időpontjuk tekintetében. Április 17-én és 19-én egész nap egyetlen német adó sem szólt meg. Az elmúlt 10 nap során 30 német rádióállomás került szövetséges kézre.

foglyotáborokban volt katonák és koncentrációs táborba hurcolt állampolgárok. A legtöbben a buchenwaldi táborból érkeznek haza.

A francia szakszervezeti tanács végrehajtó bizottsága munkaszünetet rendelt el május elsejére. Az így elvesztett munkaidőt más módon kell pótolni.

A francia legfelsőbb bíróság most tárgyalja Dentz tábornok, Szaria volt főbiztosának árulási pörét. Az ügyész halálos ítéletet kért a vádlottra.

Bideau francia külügyminiszter Párizsból Amerikába érkezett, hogy résztvegyen a San-franciscói értekezleten.

Washingtonban bejelentették, hogy az amerikai repülőgépterhelést 15 százalékkal csökkentették. A csökkentésnek az az oka, hogy a Németország elleni győzelem közel van és a Japán elleni stratégiai helyzet is megjavult.

A spanyol kormány ma elrendelte, hogy semmiféle típusú német repülőgépek nem szabad spanyol területen leszállni.

Tegnap ünnepelték Varsóban a 40.000 zsidó 1943 április 19-i felkelésének második évfordulóját. Két évvel ezelőtt inkább fellázadtak és hősi halált haltak, minthogy áldozataivá legyenek a németek kegyetlenkedésének.

Vért a vérért!

A Vörös Hadsereg hős katonáinak vére van szüksége. Országunk fősza- badításáért harcoltak és sebesültek meg. Adjunk vissza néhány cseppet abból a tengernyi vérből, amit értünk áldoztak.

A Vörös Hadsereg vérvételi állomása bőségesen megtéríti a vért adók áldozatát.

450 köbcenti vért 502 pengőt, valamint 60 pengőért: fél kg. vajjal, fél kg. cukrot, fél kg. húst, fél kg. lisztet adnak.

225 köbcenti vért 281 pengőt készpénzben, valamint 30 pengőért: 300 gr. vajjal, 300 gr. cukrot, 300 gr. húst, 300 gr. lisztet adnak.

A véradás a szervezetre csak ártalmatlan! Vérvételi állomás Kosuth-utca 5. Reggel 8 órától délután 4 óráig. — Adjatok vért a hős vörös katonáknak!

Egyetemi béke Kolozsvárott

A kolozsvári magyar nyelvű egyetem és a román I. Ferdinánd király egyetem diákjai között a román egyetemnek Szebenből Kolozsvárra való visszatérése alkalmával demokratikus egyezmény jött létre.

A két egyetem diáksága 9 tagú bizottságot küldött ki és demokratikus megegyezést kötött.

A jegyzőkönyv első pontjában gyökeres, közös harcot hirdetnek a fasiszmus ellen és a megválasztott bizottság ebben a szellemben kíván szorosán együttműködni. A két egyetem 4—4 tagot küld a bizottságra, a 9. tagot a Ferdinánd egyetemnek ajánlották fel.

Ez a rövid hír az új idők útját mutatja. Megszűnt a gyilkos sovinszta széthúzás a két nemzet között. „Dunának, Olt-nak egy a hangja...” írta Ady és ime a demokrácia össze tudta forrasztani a két nemzet ifjúságát, amelyet a militarista propaganda évszázadok óta csakis gyűlöletre tanított. A demokrácia jelenti a népek testvériesülését és örökre ki fogja küszöbölni a háborút, amelyet csak a fasiszta, militarista uszítók szabadítottak a békés népekre.

Földet oszt és traktorral dolgozik már a sokat szenvedett Szolnok

Szolnok város talán a legtöbbet szenvedett. A felszabadulás után mégis azonnal megindult az építő munka a városban és a környező földeken. A nyilasok öt millió pengőt loptak el a város pénztárából. A város sürgős pénzübeli segítséget kér a kormányzattól, hogy megindulhasson az élet. Élelmezés terén is nehézségek vannak, mert a nyilasok rengeteg élelmiszert vittek magukkal.

A Népbizottság és az igazoló bizottságok már működnek és komoly munkát végeznek. A város és környéke orosz benzint kapott a traktorokhoz, úgy, hogy a földosztás és a föld megművelése gyors ütemben halad előre. A tavaszi vetések, ha elkésve is, lassan megtörténnek, már zöldel a határ, mindenki dolgozik és Szolnok városa bizik jobb jövőjében.

Hogy akarja a reakció megakadályozni Biharban a földosztást?

A „Néplap”-ban már eddig is több hír jelent meg arról, hogyan akarják szabotálni a földosztást a reakció emberei. Ismét néhány szó ezeknek a fasiszta elemeknek a munkájáról.

Bihar megyében egyes reakciócsoportok mindent elkövettek, hogy megakadályozzák a földosztást. Azt hangoztatták, hogy a paraszt a földet csak kishaszonbérletbe kapja, a szőlőt szövetkezeti alapon kell megművelnie és jószág sem lesz a mezőgazdasági munkák elvégzéséhez. A fasisztáknak több helyen sikerült a népet annyira megtéveszteni, hogy sokan le akartak mondani a földigénylésről. Az ilyen közvélemények újból ki kellett dolgoztatni a kormányt a földosztásra vonatkozó rendelkezéseit.

A reakció emberei, bár már

látják, hogy a föld mégis kiosztásra került, tovább szabotálják a mezőgazdasági munkák megkezdését.

Bihar megye alispánja például már hetek óta ígérgeti a parasztnak a munka megkezdéséhez szükséges traktort és üzemanyagot, de mindezek még nem jutottak el hozzájuk.

A nép maga védekezik az ilyen reakciócsoportok ellen: Monostor-pályiban az eddigi főjegyző helyett egy — az elmúlt rezsim alatt sokat üldözött — paraszti származású kommunista főjegyzőt választottak, más községekben — így Álmosdon is — átadták a rendőrségnek azokat a közalkalmazottakat, akik nem szolgálták a nép érdekeit.

HONVÉDEK POSTÁJA

A nevelőtiszt

Az új, demokratikus hadsereg önkéntes új intézménnyel ismerkedtek meg. Nevelősoportról hallunk lépten-nyomon beszélni a lakosságban, a nevelőtiszt bajtársra hivatkoznak itt is, ott is. Feliratokat olvasunk: „Panaszoddal fordulj a nevelősoporthoz!” „Földet a nevelősoportnál igényelj!” stb. A polgári lakosság kívánság érdeklődéssel kérdezők honvéd ismerőseit a nevelőtiszt feladatairól. Azok, akik szívükön viselik fiatal hadseregünk demokratikus szellemét, akik azt szeretnék és azt akarják, hogy a honvéd szoros kapcsolatban maradjon napjaink mérőföldes osztrákban haladó történelmével és akik azt várják a falujába vagy üzemébe majd hazatérő katonától, hogy ne Hány János-történetekkel bódítsa az otthoniakat, hanem a leghaladottabbak között álljon osztrákba a munka frontján, azok kitörő lelkesedéssel fogadják a kapott felvilágosítást. Azok pedig, akik azt remélték, hogy a régi egyenruhában és régi formák között a régi szellem, a régi szándék, a reakció lakik, azok, akik minden lépten-nyomon gáncsot akarnak vetni a fiatal lendülettel induló szabad magyar életnek; azok, akik boldogon emlékeznek a május elsejére kirendelt karhatalmi századokra; azok, akik boldogan tapsoltak, mikor a baka saját testvére tüzelt, a huszár apját kardlapozta az utcán, azok oszgett legyintéssel veszik tudomásul, hogy megint elszakadt egy szalamaszál, melybe vágyálmaikkal görcsösen kapaszkodtak. — Az örvendőknek van okuk örülni a vágyálmodok joggal horgasztják le fejüket. A hadsereg nevelőtisztjei kinyitják a huszonöt év alatt terrorral zárva tartott szemeket, eltörlik a honvédek lelkeiből a fasiszta gondolkodás utolsó nyomait, kiemelik közülük a még maghúzó ártalmas elemeket, elhallgattatják az elégedetlenséget szítókat és ami a legfontosabb: összekapcsolják

a honvédeket a néppel. Nem lesz a jövőben tátongó szakadék közöttünk és családunk, barátaink, osztályunk között. Munkás, paraszt, haladó értelmiségű civil nézz bizalommal a katonákra! Mert a katonák a föld, a terd küzd, ismeri a te küzdelemet, tudja a te bajodat és bárhol van a szükséged, magad mellett fogadj látni.

Ne gondoljuk, hogy a nevelőtiszt idegen test a hadseregben. Ellenkezőleg, a legszorosabban együttműködők a csapatistákkal, aki mellé be van osztva, Nem is lehet másképp. Problémák közösek és közösen oldják meg azokat. Kéz a kézben dolgoznak az ütöképes, jóerklésű, fegyelmzett hadsereg kiépítésén, mely képes lesz nagy feladatára: lemosni a magyarországról a keleti frontos rátapat szennyfoltot, halált vinni a német hódítókra, méltónak lenni nagy fegyvertársához: a Vörös Hadsereghez.

KARDOS CYÖRCY tizedes.

27 ma'om és 9 o'ajütő működik Hajdu megyében

Az iparüzemek részletes összeírása Hajdu megyében most van folyamatban. Úgyancsak most készült el a megyei malmokról készített kimutatás.

Hajdu megyében jelenleg 27 üzemképes malmok működik, melyeknek átlagos napi teljesítőképessége 2500 mázsa. A malmok nagy része a civil lakosság számára dolgozik. Hat üzemképtelen malmom van, napi 500 mázsa teljesítőképességgel. Az üzemképtelenség oka a legtöbb esetben a szíjhiány vagy géphiány. A kiérlelt szízalék 75—80 százalék.

A megyében kilenc olajütő működik napi 220 mázsa teljesítőképességgel. Az olajütők részben a polgári lakosság számára termelnek.

Cukrot szemeskávért zsírért, vajért, kóvérlibért, kacsáért, dióért, máksáért, mézért —
Hatvan-u. 42., (4. ajtó ba'ra

Meteor-mozgó
Ma szombaton, április 21-én Magyar vigjáték

Három csengő
Előadások: 3, fél 5 és 6 órakor Pénztár 2 órakor.

Hirdessen a Néplapban

Csokonai-színház
Ma szombaton, április 21-én Fodor László színjátéka

Érettségi
Előadás kezdete 4 órakor

Reko

Budapestről
sek szerint a fő
életének homlok
mány személyi
rövidesen várh
zása áll. A pesti
lapok, a „Szaba
szava”, „Szaba
„Szabadság” es
dóan foglalkozn
tagjainak politik

náp mint nap
súlyos kritiká

A Miklós-korm
hónapja még v
de máris láthat
mány személyi

Vásáry

Még Debrecce
dott a kormány
világosan lehet
Faragho közelé
ter és Vásáry
ter nem fektet
a feltornyosul
való megbírköz
ügyminisztérium
személyi garnit
esolatok nélkül
azt a közgazdas
ami pénzügyi t
ban szerte foly
előcsalogatása
fellendítése, sen
sági bizalom f
nem történtek le
szes tevékenység
ügyminisztérium
javaslat volt a
zéséről és k
igénybeveteléről
nyszerűtanács e
pesten Vásáry
ter ügylátszik.
debreceni tétel
adta fel Debrec
terveit. Ennek e
a „Reggel” cím
munkatársának
kozta, amelyk
és diplomatikus
eleveníti fel

A másik mi
tárcája igen biz
kon áll, gróf Te
lajtalanságát és
krácia törekvés
mutatózó meg
bebizonyította
nuárjában az e
megbeszélésen.
kozását azzal k
ő maga sem
lett mi

Ezt tényleg be
A nevelésügyne
tásért az elmu
ban pontosan se
Jellemző módo
hajlandó Debrec
térülmát kijépit
vozása előtti na
Napokkal eze
háborodást vált
rosban, hogy a
ter Koréh Endr
tes operatívekes

Hirdes

Néplap

Konzerv
megkezdte műk
Minden mennyi
cukorré
napi áron vá
An
kon
Diós

APOLLO-MOZI
Izgalmas amerikai kalandortörténet
Texas (1. rész)
Az álarcos lovas
Előadások: d. u. fél 3, 4 és fél 6, vasárnap 11 órakor is.

Petőfi-mozgó (volt Vigszínház)
Mái műsor: Nagy magyar szó rakoztató színmű
A FALUROSSZA
Dayka, Somlay, Greguss, és Rózsashegyi főszereplésével Orosz híradó
Előadások: fél 3 4 és fél 6-kor vasárnap d. e. 11-kor is. Pénztár 12-kor, vasárnap 10-től.

Rekonstrukció előtt a kormány

Budapestről érkező jelentések szerint a fővárosi politikai életének homlokterében a kormány személyi összetételének rövidesen várható megváltozása áll. A pesti központi pártlapok, a „Szabad Nép”, „Népszava”, „Szabad Szó” és a „Szabadság” egyaránt állandóan foglalkoznak a kormány tagjainak politikájával és

nép mint nap kénytelenek súlyos kritikákat felhozni.

A Miklós-kormány negyedik hónapja még véget sem ért, de máris látható, hogy a kormány személyi összetétele a

mostani viszonyok teherpróbáját kiállani nem képes.

Nem vonatkozik ez a megállapítás természetesen az egész kormányra, sem az abban képviselt pártokra, még kevésbé a Függetlenségi Front koalíciós politikájára.

Az egyes miniszterek politikájának kritikája mellett a „Szabad Szó” szerdai száma nyíltan felveti a kormány rekonstrukciós lehetőségét, hozzátéve, hogy ez az összkormány lemondása nélkül is megtörténhet.

Vásáry pénzügyminiszter tervei

Még Debrecenben tartózkodott a kormány, amikor már világosan lehetett látni, hogy Faragho közellátásügyi miniszter és Vásáry pénzügyminiszter nem fektetnek kellő súlyt a feltornyosuló kérdésekkel való megbirkózásra. A pénzügyminisztérium Debrecenben személyi garnitúra nélkül, kapcsolatok nélkül tétlenül nézte azt a közgazdasági zűrzavart, ami pénzügyi téren az országban szerte folyt. Sem a pénz előesalogatása, sem a hitelélet fellendítése, sem a közgazdasági bizalom felkeltése, terén nem történtek lépések. Az összes tevékenység, amit a pénzügyminisztérium kifejtett, egy javaslat volt a pénz lebélyezéséről és kényszerkölcsön igénybevételeiről, amit a minisztertanács elvetett. Budapestén Vásáry pénzügyminiszter ügylészlik, fel akarta adni debreceni téllenségét, de nem adta fel Debrecenben született terveit. Ennek eredménye volt a „Reggel” című hétfői lap munkatársának adott nyilatkozata, amelyben burkoltan és diplomatikusabb formában eleveníti fel régi gondolatát

— a kényszerkölcsön gondolatát. Terve az volt a nyilatkozat szerint, hogy a forgalomban lévő pénzeket bevonják, helyette újat bocsátanak ki és csak mellékesen jegyzik meg, hogy az újonnan kibocsátott pénz esetleg alacsonyabb névértékű lenne s a differenciát zárólt betét formájában venné kölcsön az állam.

Ez a nyilatkozat éles és élénk vitát váltott ki, de kiváltott egy kormánynyilatkozatot is, amely Vásáry véleményét magánvéleményjé degradálta, amely a kormány álláspontját nem fedi.

A Vásáry-féle tervszemből a kritika teljesen jogos s a kormány véleménye helyes, mert a nyilatkozat a kényszerkölcsön lehetőségének felvetésével a közgazdasági élet bizalmát még jobban tönkretette s az árak ugrásszerű emelkedését tette lehetővé, ami a pesti tözsdén szinte perceről-percre fokozódott.

Világos, hogy ebbe a súlyos politikai hibába Vásáry pénzügyminiszternek bele kell buknia.

Teleki, a nyilasmentő

A másik miniszter, akinek tárcája igen bizonytalan alapon áll, gróf Teleki Géza. Találatlanságát és a népi demokrácia törekvéseivel szemben mutatkozó meg nem értését bebizonyította még az év januárjában az első pedagógus megbeszélésen, ahol bemutatkozását azzal kezdte, hogy

ő maga sem tudja, miért lett miniszter.

Ezt tényleg be is bizonyította. A nevelésügynek megváltoztatásáért az elmúlt négy hónapban pontosan semmit sem tett. Jellemző módon ő sem volt hajlandó Debrecenben minisztériumát kiépíteni, csak a távozása előtti napokban. Napokkal ezelőtt óriási felháborodást váltott ki a fővárosban, hogy a kultuszminiszter Koréh Endre nyilaskeresztes operatív igazolása ér-

dekében személyjét és állásának tekintélyét latbavetette. Az Operaház igazoló bizottsága ugyanis Koréh Endrét, aki a Szilasi-uralom alatt előszeretettel fényképezte magát a „nemzetvezetővel” nem igazolta. Teleki Géza erre két ízben is utasítást adott az utólagos igazolásra.

Ezen a botránnyon kívül azonban még súlyosabban esik a latba az, hogy a reakciós és fasiszta szellemet kihaló régi tankönyvek helyett Teleki a legkülönbözőbb érvekkel védekezve sem akart újat és korszerűt készíttetni, mérsérelt az, hogy személyes védelme következtében a főváros iskoláiban még mindig helyükön vannak a fasiszta vezetők, többek között Pintér Mihály, Debrecenből a fővárosba került piarista

tanár, a debreceni Magyar Élet Pártjának szervezője is.

Gróf Teleki baklövésének leplezése után maga is érzelte, hogy eddigi pártonkívüli

A derülő közellátásügyi miniszter

Faragho Gábor közellátásügyi miniszter Debrecenben sem tartozott a passzív miniszterek közé. Csak úgy dradt belőle a tevékenység és optimizmus, csak hogy tevékenysége irányvonal nélküli kapkodás, optimizmusa pedig a való helyzet elkenése volt. Még Debrecenben kiépítette főbb vonalakban minisztériumát, csak hogy olyan személyekről, mint pl. Zöld József, Debrecen volt h-polgármestere. Faragho közellátásügyi miniszter nem látta be, hogy Zöld József, aki Debrecenben az agrárvidék szívében megbukott a városi közellátásügy élén, nem lehet képes az ország közellátásán — még beosztottként sem — segíteni. Nyilatkozatok és felhívások özönével árasztotta el a sajtót, amelyekben saját tevékenységének fontosságát és eszméinek döntő voltát hangsúlyozta. Ez a propaganda azonban megbízhatatlan volt. A közellátásügyi sajtóiroda valótlán adato-

sége nem nyújthat fedezetet magatartása ellen és néhány nappal ezelőtt elfogadta a Polgári Demokrata Párt elnökségét. Ennek a vegyes összetételű és bizonytalan ideológiájú pártján a védelme azonban aligha lesz képes Teleki tárcájának megmentésére.

kat hozott nyilvánosságra Budapest ellátásával kapcsolatosan, amelyek alapján azt lehetett volna hinni, hogy a főváros ellátása biztosítva van. Kiderült azonban, hogy mindezek másként van és

ha van is Pesten élelmiszer, az a munkásság számára a magas árak miatt hozzáférhetetlen.

A közellátásügyi miniszter papírízű rendeletek kibocsátásán kívül, amelyeknek végrehajtásáról nem gondoskodott teljesen magárahagyta az éhező Borsod-médszei bányavidéket, figyelmen kívül hagyva azt, hogy ha nincs szén, akkor nincs villanyáram, nincs működő gyár, és ipari termelés és így az élelemor-zsolódása sem várható.

Mindezek alapján jogosnak látszik az a feltevés, hogy a kormány rekonstrukció során Faragho közellátásügyi miniszter is távozni fog.

Közel száz tisztviselőt függesztett fel Nagy Imre a földművelésügyi minisztériumban

Nagy Imre földművelésügyi miniszter szombaton megérkezett Budapestre és azonnal átvette hivatala vezetését. Első teendői közé tartozott azoknak a tisztviselőknek állásuktól való függesztése, akik a fasiszta rendszert hívei voltak és a földművelésügyi miniszter azonnali hatállyal közel száz tisztviselőt függesztett fel. Közülük az ismertebb nevek: Battha Pál,

dr. v. Picsóy-Uhlarik Béla dr. Herkély Tibor, dr. v. Antalffy Sándor, dr. Ivády Sándor, dr. Kristály Aladár, dr. Szeibert János, Ujhelyi Tibor, dr. Imrédy Dezső, dr. Foglty Miklós, dr. Illosvay Imre, dr. Aág László, dr. Kollonay Endre, v. Pettkó-Szandner Tibor, Bauer Sándor, Kun László, dr. v. Vass Elek, dr. v. Nyiredy Géza, dr. Vasváry Kálmán.

Gyöngyösi fasiszták újabb merényletei

Két héttel ezelőtt megírtuk, hogy Gyöngyöspatán gyilkos merénylet áldozatául esett Korós Pál elvtárs, pártunk gyöngyöspatai titkára. Most újabb merényletek és ezek felszámolásának híre is elérkezett hozzánk.

A gyöngyösi járásheli Nagy-réde község bírójára, Szabó Pál elvtársra kétszer rálőtték és megsebesítették.

A Kommunista Párt gyöngyösi szervezetének titkára ellen kétszer követtek el sikertelen merényletet.

A város kommunista rendőrpáncsnokára rálőtték, egy másik elvtársunkat karján megsebesítették. Gyöngyössólymoson

a Vörös Hadsereg két fegyvertelen katonáját agyonverték.

A vizsgálat kiderítette, hogy Gyöngyössólymos főjegyzője hétpróbás németbarát és nyilas párttag.

Ilyen reakciós merényletek után érthető, hogy amikor április 2-án felállították az internáló tábor, a pesti, és

Vértanúk nevével cserélik fel Budapestet a rossz emlékű utcaneveket

A Fővárosi Közmunkák Tanácsa legutóbbi ülésén elhatározta, hogy megszünteti a fővárosban a rossz emlékű utca-elnevezéseket. A budapesti utcák részben régi elnevezéseket kapják vissza, részben pedig azoknak a vértanúknak nevet fogják vésni, akik életüket adták a szabad, demokratikus Magyarország megteremtéséért.

A Vámház-körút visezanyeri régi nevét, a Vértanúk tere Ságvári-tér lesz, a Borhi Sándor-utca Kiss János, a Fery Oszkár-út Tarcsay Vilmos, a Menkina János-utca ezentúl Nagy Jenő nevet fogja viselni. Az Arénától Dózsa György-körút, a Berlintől Marx-tér lesz. A Vilmos császár-út új neve Bajcsy-Zsilinszky-körút, a Károly király-úté Somogyi Béla-út, a Gróf Tisza István-utcaé József Attila-utca lesz.

Négy kegyelmi kérvényt utasított vissza a Nemzeti Főtanács

A Nemzeti Főtanács szerdán délelőtt ülést tartott, amelyen foglalkozott a honvédelmi miniszter felterjesztésére több kegyelmi kérvénnyel. A Főtanács a honvédezerkar főnökének bírósága által hűtlenség büntetése miatt halálra ítélt Szalánczy Béla tartalékos zászlós és Dobos György törzsermester ügyében legelsőbb kegyelmi jogát nem gyakorolta és a kegyelmi kérvényeket elutasította. Ugyancsak foglalkozott az ülés az igazságügyi miniszter felterjesztésére a szegedi törvénytörlesztés által szabással párosult szándékos emberölés miatt halálra ítélt Kostas József és a szándékos emberölés miatt halálra ítélt Kovacs József ügyével. Velük szemben is szabad folyást engedett a Nemzeti Főtanács az igazságszolgáltatás kezének.

Hivatalosan is felszámolták a fasiszta erők területét

Ez év elején miniszteri rendelet intézkedett a fasiszta pártok és egyesületek felszámolásáról, vagyonuk elkobzásáról és alapszabályaik egy példányának beszolgáltatásáról. A környékről elsőnek Hajdúbüszörményből futott be a jelentés a rendelt végrehajtásának megtörténtéről. Felszámolta a rendőrség a Magyar Nemzeti Szocialista Pártot. Helyiségében seramiféle vagyontárgyat nem talált, csupán 2 drb zászlót és egy tagnyilvántartót foglalt le. A Magyar Országos Véderő Egyesület (MOVE) sportfelszerelését a helybeli Nemzeti Bizottság határozata értelmében a Demokratikus Ifjúsági Szövetségnek adták át használatra és megőrzés végett. A Leventegyesületnek 6000 pengős bankbetétjét tiltotta le és vette zár alá a rendőrség; ugyancsak zár alá vette a Turul Bajtársi Szövetség kisebb bankbetétjét is. Nagyobb könyvtárat találtak a Magyar Élet Pártjának helyiségében, a párt iratait azonban a fasiszta rendőrség elmenekülése előtt elvette. A Keleti Áronfal Bajtársi Szövetséget nem sokkal a Vörös Hadsereg bevonulása előtt kezdték szervezni Hajdúbüszörményben, így annak még helyisége nem volt, bankbetétjét zár alá vették.

Üzemek, iparosok részére
3-4-5-7 águ
lencérna
kapható pár napig
paszomány árban
PIAC-UTCA 32. sz

Hirdezz a Néplapban

Hajdusági Konzervgyáram
megkezdte működését. Minden mennyiségben **cukorrépát** napi áron vásárolok
Antal András
konzervgyáros
Dlőszegi-út 183 b.

Ok! tánc tanár
keres 2 szoba-konyhás lakást bútorral azonnalra. Egy évi bért előre fizetek. Lehetőleg belterületen.
DANCING, Széchenyi-utca 1/b.

Felkérjük a Debreceni Zs'dó Szövetség tagjait
25 évig bezárólag, hogy a deportáltak ügyében okvetlenül jelenjenek meg szombaton d. u. 3 órakor a Hitközség tanács-termében, József kir. hg.-u. 26.

Földigénylők figyelmébe!
A földigénylők a Hartstein Nándor tulajdonát képező, Nagyhegyes 2 b. számú birtokon folyó hó 23-án, hétfőn reggel 8 órakor a helyszínen övökkel jelenjenek meg földosztás végett.
Mindazok a földigénylők, akik 1945 április hó 12. után pótigénylésre jelentkeztek, folyó hó 22-én, vasárnap reggel 8 órakor, a Tornyos- és Dobos-tanyákon, övökkel együtt, földosztás végett jelenjenek meg.
Földigénylő Bizottság.

HIREK

HITLER

ötvenhatodik születésnapján elesett Nürnberg, a náci párt városa, valamint Tübingen. Az orosz csapatok Berlin külvárosait lövik. Bréma körülvárosa, Hamburgtól 5 kilométerre áll a front.

Ez valóban azt jelenti, hogy a németek már katonai összeomlásukon túl is védekeznek. Hitler, az örült és a gyűlölet nemcsak Európát, hanem az egész világot is, nemcsak az „alacsonyabbrendű” országot pusztította el, hanem saját népét is. Tettesztársáá züllesztette a németeket, hivatásos gyilkosok nemzedékét neveltette fel. A kultúra és tudomány helyett ellenkultúrát és e tudományt oltott be népebe. Hitler és bomlottagyú, vérengző társai megtagadták a logikát, helyébe állították a vér és vas mítoszt, másszóval az élet helyett a halált hirdették.

Hitler születésnapját ezúttal először nem ünnepelték meg a németek. A „Führer” minden bizonnyal megbízható, sokszoros gyilkos gárdájának védelmére alatt őrvong valahol és árulással vádolja nemzetségét gyilkos tábornokait, akik egyre-másra roppannak össze a Vörös Hadsereg és az angol-szovjet hatalmas csapásai alatt.

A gyilkosság és emberirtás „művészeti” megszervezése: ez a hitleri német szervezőképesség.

ség. Fasisztáink és reakciósaink leborultak előtte és hidegvérral kiszolgáltatták neki az országot és népét. Tapostak, amikor a német acél-szörnyetegek végigrobogtak a filmhíradók vásznán és lebombolták az emberi hajlékokat.

Kétségkívül ez volt Hitler utolsó születésnapja. Késői utódok nem fogják elhinni, hogy Hitler és a hitlerizmus valóság volt. Az ember ellen gonoszságnak és aljasságnak ilyen példáival még nem találkozunk a történelem folyamán. A leggonoszabb diktátorban is volt mindig egy kevés jó, ha más nem, saját népét, vagy annak egy rétegét szerette és dédelgetni próbálta. De Hitler csak gyilkosságra, rablásra nevelte népét és büszkösködött. És most, a teljes összeomlás napjaiban is csak arra törekszik, hogy egész Németországot epusztítsa.

Most azonban már tisztán látjuk, hogy a német nép is megérdemelte Hitlert. Minden népnek olyan kormányja van, amilyent megérdemel. „Az olaszokról hideg vízzel lemosható a fasizmus, de a németeknek beleiben van” — írja Ilja Ehrenburg „A német” című tanulmányában. Nem hiszünk abban, hogy nyolcvanmillió embert akarata ellenére rablógyilkossá lehet változtatni!

Akiknek a romeltakarítási munkából folyólag fuvarbérkövetésük van, a városi műszaki ügyosztálynál (adóhivatal 4. sz. hivatali helyiségben) e hét folyamán jelentkezzenek. Később beérkező jelentkezések nem lesznek figyelembe vehetőek.

A fedettusoda közös használatára április hó 21. és 22-én reggel 8 óráig délután 2 óráig a polgári lakosság rendelkezésére áll.

Uj helyiségben az I. fokú iparhatóság. Az I. fokú iparhatóság ügyeit addig a rendőrség épületében (Kossuth-u. 20.) a III. em. 92. és 93. sz. szobájában intézték. Az újabb hivatali beosztás szerint az I. fokú iparhatóság ügyeit 1945 április 23-tól, azaz hétfőtől kezdődően a rendőrség földszintjén a 39., 40. és 41. sz. szobájában intézik. Itt nyert elhelyezést az iktató és a kiadó is.

A szini tanfolyam felhívása. A DISZ szini tanfolyamának a vezetősége felhívja a tanfolyamra jelentkezőket, hogy folyó hó 22-én, vasárnap délelőtt 10 órakor a DISZ Bikabélt helyiségében tartandó megbeszélésen teljes számban jelenjenek meg.

Fasiszta sajtótermékek összegyűjtése. A fegyverszüneti egyezmény alapján miniszteri rendelet jelent meg a fasiszta sajtótermékek és szovjetellenes könyvek összegyűjtése tárgyában. Hajdú megye területén a gyűjtés már meg is történt. A rendelkezés alá eső újságokat és könyveket Hajdúböszörmény, Hajdúszoboszló és Hajdúnánás polgármesterei hivatalában, valamint Püspökladány és Debrecen főszolgabírói hivatalában hordták össze; ott várják a minisztérium további intézkedését.

A börzipari munkások vezetősége szombaton délután 4 órakor ülést tart.

Konyha-, virág-, gyümölcskertészek szakszervezete vasárnap, április 22-én délelőtt 10 órakor taggyűlést tart. Fomos ügyek miatt minden tag jelenjen meg.

A földmunkások szakszervezete vasárnap, április 22-én délelőtt 9 órakor fontos ügyben tagértekezletet tart.

Húsipari munkások (vágóhid, szalámi-gyár stb.) vasárnap reggel 9 órakor alakuló gyűlést tartanak. Mindenki ott legyen.

Néhány 300 öles házhely tulajdonos elutazási márt alkalmi áron eladó
Külföldi pénzbevitel.
Czegiédy, Szent Anna-u. 42.

SAKSZERVEZETI HIREK

Nyomdász bevonulók hozzátartozóinak segélykifizetés vasárnap délelőtt 10-11 óráig Arany János-utca 39. szám alatt.

A színházi és mozgóképüzemi munkások szabadszakszervezetének össztágygyűlése vasárnap, április 22-én délelőtt 9 órakor a Csokonai-színház színpadán. Tárgy-sorozat: Május elejének előkészítése, a vezetőség újraválasztása.

Ruházati munkások szakszervezete (férfi- és nőiszabók, fehérneműkészítők, kalaposok, szűcsök) vasárnap délelőtt fél 11 órakor taggyűlést tart a szakszervezeti székházban. Tárgy: Vezetőségválasztás és szervezési ügyek.

Felkérjük a Zsidó Dalkör volt tagjait, hogy szombaton es. e. / 7 kor a Sport Szövetség Rákocsi utca 30. szám alatti helyiségben tartandó próbán jelenjenek meg.

SZÍNHÁZ Érettségi

Fodor László színjátékának bemutatója a Csokonai-színházban

Egy irodalmi alkotás nem akkor avul el, ha az évek eljárnak fölötté, hanem, ha a kor ízlése, érdeklődése megváltozik. Ha a problémáit a megváltozott vagy továbbfejlesztett élet már nem tekinti jelentősnek. Ha a korszak, amelyben született, világnézetileg döntően különbözik az előzőtől.

Ilyen avult darabnak tűnik a Csokonai-színház péntek esti felújítása, Fodor László „Érettségi” című darabja. Igaz, hogy már a maga idejében sem sok irodalmi vizet zavart. Amolyan könnyű érzelmességű, felzárkózó humorú, átlátszó komikumú darab.

A jól színpadra írtság a szerepek és figurák jó megjelölésében is érvényesül. A tehetséges színész különben is mindenütt és mindenből reneket alakít. Ilyen tehetség az érettségiző Horváth Kató szerepében **Havadi Ilona**. Fiatal, a szerep kitünően illett hozzá. Szép volt, kedves, ravasz, okos. Színészi képessége erős állandó fejlődésben. Mozdulatai kiforrottak, melegség hűján, hangmodulációi természetesen, könnyedén váltakozók, mimikája kifejező. **Deák Sándor** az igazgató szerepében jó megjelenésű, rokonszenves férfi. Valószínűleg sok leányiskola kívánna magának ilyen igazgatót. **U. Kovács Terus** egy bő komikai tehetség minden pompás lehetőségeit megjárta nagyszerűen alakított tanárnő-vénkisasszony szerepében. **Deési Jenő** — a jó rendezés is az ő érdeme — **Rajz János** a szokott jók. **Perényi Kálmán** tökéletesen alakította a végtelenül utálatos matematikus figuráját. **Arany Kató** szögletes és meggyőző tornatanárnő. **Szabó Samu** előrangú öreg pedellus-bűtor volt; a két vitaközö tanár — **Ótáh György**, **Póór Jenő** és **Majlath Mária** tüntek ki játékkukkal. h. z.

Ipartestületi közlemény

Az ipartestületi szakosztályok elnökei felkérlek a szakosztályi tagokat, hogy az ipartestület Piac-utca 28. sz. alatti I. emeleti termében, az alant feltüntetett időben okvetlen jelenjenek meg. Tárgy: A véleményező-bizottságba tagok kiküldetése és máfontos ügyek.

Folyó hó 21-én, szombaton délután 3 órakor: kerékgyártó, kőműves és ácspanos, ácsmester, asztalos. 4 órakor: szűcs, nőiszabó, fehérneműkészítő stb., lakatos, mérlegkészítő, vas- és szerszámgyártó, kőszőrűs stb., bádogos, kéményseprő, villanyyszerelő. 5 órakor: fényképész, szilgyártó: kárpitos, órá és ókszerész, férliészabó.

Kereskedő Társulat közleménye

Felhívjuk a debreceni élelmiszer-kereskedőket, szatócsokat, vendéglősöket, kőcsmásokkat és piaciársókat, hogy vasárnap délelőtt 11 órakor a Kereskedő Társulat Piac-utca 8. szám alatti nagytermében tartandó gyűlésen jelenjenek meg. A nagygyűlésen résztvesz a város vezetősége, a közéleti intézmények. A tárgysorozaton a hatóságai tájékoztató áruk, egységes árubeszerzés, árulokobzások és lefoglalások ügyének problémája kerülnek megvitatásra.

HALÁLOZÁS. Szathmári Andrásné Szijjártó Eszter 54 éves korában elhunyt. Temetése szombaton délután 3 órakor lesz a Köztemető díszravatalozóteremből. Lakás: Kossuth-utca 10. szám. Dankó temetkezés.

DEXTRINT keresünk megvételre sürgősen. Magyar Kommunista Párt propaganda-osztal, Arany János-utca 1 — b.

SPORT

A DVSC ökölvívói közvetlen a futballmérkőzés után lépnek szorítába. Érdekes lesz a Darai—Mihályi, Furka—Furca, Nagy—Mihályi párok mérkőzése. — Előzőleg fél 3 órai kezdettel pedig a Komlósi—Kispéter párharc, azonkívül Szilágyi és Labor párharc teszi majd élvezetessé a szűcsabásnak ígérkező mérkőzést.

Felhívom az összes debreceni nőtornászokat, hogy vasárnap délelőtt fél 10 órakor, a férfitornászok pedig vasárnap reggel fél 8 órakor a DVSC tornaterében, a tornabemutató közelségére tekintettel, az előkészületek miatt az edzésen pontosan jelenjenek meg. Hajdú Gyula szakosztály-vezető.

Ügyeletes gyógyszerárak:

Április 21—27. „Kossuth” (Ferenc József-út 26—28.), „Arany János” (Csapó-u. 66.), „Szentbáromság” (Szabó Kálmán-u. 24.)

Felelős szerkesztő és kiadó: **DR. TARISKA ISTVÁN**. Szerkesztő: **VILÁG MIKLÓS**. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Debrecen, Ferenc József-út 28. sz. II. emelet. Telefonszám: 254. Nyomatott a „Szabadság” nyomdás kiadóállalat körforgókéjében Debrecen, József kir. herceg-u. 16. Felelős nyomdaigazgató: **MÉNÉS JÁNOS**

DANCING
Széchenyi-u. 1/b. — Ma 1/2 5-től
ÖSSZTÁNC
Április 23-án
új TÁNCANFOLYAM
KEZDŐDIK. — Kitéző Jazz.

APRÓHIRDETÉSEK

ÁLLÁS
Férfi fodrászsegédet és tanuló felvezek. Bíró L. Rákosi Jenő-u. 7. 421
Kiföldözbe bejáró kiszolgálóeleánt felvez Borbély Károlyné, Piac-u. 79. sz. 468
Háztartási alkalmazottat megbízható keresek azonbanra jó fizetéssel. Turai, Rákosi Jenő-u. 6. 464
Fodrászsegédet feles keresetere fedett uszodába felvezet. 442
Női varrodába tanuló-lányt fizetéssel felvezek. Szász Gyuláné, Török Bálint-u. 24. 445
Fodrászkisasszonyt felvez Hríezkó fodrász, Kaesa-út 25. 425
Cipészsegédek magas fizetéssel felvétetnek. Kút-u. 124. 441
Napszámot és tanuló felvezek, ugyanott kokszot bármilyen mennyiségben veszek. — Nagy Gyula, Erzsébet 17. 369

ÜZENET
Ki tud róluk? Horváth Károly rep. őrmester és ne-jéről, Dull Mária-ról, kik októberben a debreceni reptérrel elmentek. Értesítse agzódo szüleiket. Dull Sándor, Balaton-u. 22. 430

LAKÁS
Fiatal őrmester keres al-landóra bútorozott szobát. Esetleg ellátással. Címeket „Őrmester” jellegre kérem. 429
Egy bútorozott szoba konyhaszínalattal, agy-nemű nélkül házaspárnak kiadó. Csapó-utca 61. sz. 435

Egy szoba, konyhás lakást keresek és két kotló élelmiszerért cserélek. Pa-csirta-u. 60. sz. 461
Bútorozott szoba magá-nos úriembernek, tisztvie-lősaládnál kiadó. Cím a kiadóban. 436
Jobb úriembert kvártély-ba felvezek. Simonffy-utca 53. sz. 418
Orvostanhallgató külön-bejárattú bútorozott szobát keres, esetleg ellátással. Cím a kiadóban. 11

EGYÉB
Keresek megvételre tisztí-zsavoly- vagy kangám ru-hát. Ajánlatokat „Örm.” jellegre kérem. 428
„Néplap” 1945. március 27-i számban 435. sz. apró-hirdetere „Gyapjú” jel-igére van levél a kiadóhi-vatalban. 424
Ne dobja el régi nyak-kendőjét, olcsón, ízlésesen újjalakítom és javítom. Gyűjtőhely: Bőr István üzlethelyisége (Városháza alatt). Műhely: Dózsa-u. 15. 431
Rézgálicot adok szalon-núért vagy zsírt. 1 kg. rézgálic 1 kg. szalonna. Piac-utca 64. sz. 434
Ebesi állomáshoz közel 26 hold föld kiadó. Ugyan-ott majoros felvétetik. Ér-tekezni vasárnap Honvéd-utca 75. 439
Új rekamé, foték, hen-cser eladó, Kandia-u. 15. Keresztépület jobbra. 438
Aki október 22-től no-venber 16-ig terjedő idő-közben az Arany János-u. 62. sz. alól elvitt egy két-kerékű kézikocsit, hala-néki találatul hozza vissza, jutalomban részesül. Bog-dán. 444

Hajszarítógépet, őrát. (110—220 ast.), dauergépet, villanyvízmelegítőt vesz: Poglár, Gambrinus-útjaro-ban. 399
Eladó egy vagy két 16 után való fedéres, négyke-rekű homokfutó kocsit. — Megtekinthető: Labas-ma-hely, Hadházi-utca 15. 404
Mindenféle órák szak-szerű javítását vállalja Majoros órák, Attila-tér 4. sz. 359
Szép bordó nőcipő el-adó. Ugyanott teniszcipő-kei vesztünk. Cím a kiadó-ban. K
Faredőnyjavítás „Gou-dos” asztalosműhelyben, Csapó-utca 55. 351
Piperesszappannak való fagyút magas áron vé-zek. Öyoda-utca 22. (Ho-mokkert.) 388
Mindenféle gyapjút és angóraszört veszek. — Eötvös-utca 8. 153
Mozaiklapok, Aholi-lemezek, fűrészpaprt szí-kostalaj javításra, mész-salak és kerti utakra vö-rös salak kapható a Deb-receni Műkögyárnál. — Fűrdő-utca 2.
Aranyat, brilliánsot, züstöt, órák magas áron veszek. Blattner, Csapó 83. sz. 399
Eötvös-utca környékén bérbevennék magános házat, javítását vállalom. Cím: Eötvös-utca 8. 156
Kártolást, fonást, első-rendű gyapjúval vagy nagy munkabérrrel meg-fizetjük. Termelőképek jelentkezzenek délutánon-ként. FAVORIT, Csapó-utca 24. 390

Féire

A földrefo nagy sebességgel megvalósulás. Mindenütt az ünnepek zajától azokról a zórákól, ahol már telen magyar. A teljesen fö-zottjai lesznek, akik végre n-zottjai lesznek, hanem birtok len zsellérek, tástól vaku'as-gönyedt há-szolgáké, a m-végre felemel. A társadalom sersvebb tá-koz, munkájá-Aszóké, akikne-gozni és kötel. Elni és haln-otzáért, a ne-viselni, de latni, alapve-vénságukat he-

Lehet-e es-sors, amelyben ennél nagyobb végre a földde-sághoz, ember-tottak? Lehet-árulás az em-gozők, a magy-az, amelyek a-potait akarja-hozni? És l-teknek lenni a-akik a jogo-földreformtörv-mesterkednek-méleteseknek szemben, akik földreform hátráltatásával lére jutott or-termelésének szabotálják?

Hírt adtunk Debrecen váro-kainak elosztá-reform végreh-jából az orszá-zásban keze-Hogy a tervsz-letlen adottsá-lönböző helye-testek kinyom-tése nagy gon-tést és munká-a telegkönyvi-lyességének k-ídt és alapo-Mánderről írta-rol is, hogy a-rülmény, ami-végrehajtását egyes birtokoso-nyilvánuló kor-lanul és me-önz ősszindu-akik már jó e-könyvezteték-ládtagjaik köze-földtulajdosa-tekre hulljanak-Jog szempontj-akik a Földigé-akat következte-ják vezetni bi-...és...illetően.